

您当前位置：南开要闻 正文

第六届中国生态城市论坛举办 校长龚克出席 南开承办分论坛

来源：南开新闻网 发稿时间：2015-09-16 09:52



南开新闻网讯(记者 聂际慈 摄影 任永华)9月15日,由国家发展和改革委员会、住房和城乡建设部、天津市人民政府、中国国际经济交流中心共同主办,天津市滨海新区人民政府承办的第六届中国(天津滨海)国际生态城市论坛在滨海新区开幕。校长龚克出席主论坛并作演讲。南开大学生态文明研究院承办“生态文明建设与城市创新治理”分论坛。

龚克指出,目前工业文明的生产和生活方式下,经济增长、人口增长、社会发展等因素使得能源、资源消耗量激增,污染物排放量快速增加,进而出现了资源短缺、环境污染、生态破坏、气候变化等情况,最终导致人类健康风险加剧。为了避免生态危机的发生,必须通过新维度思考,加快建设超越工业文明的生态文明。生态文明建立于新的生产和生活方式之上,代表新型的人与自然的关系。

龚克认为“建设生态城市不仅要有生态的设施,更要有心怀生态文明的市民”。在建设生态文明的过程中,大学有着推动和引领文明变革的使命:通过打造具有中国特色的高端智库,进行生态危机和生态文明建设的对策与政策研究,推动治理方式的转变;通过加强基础理论与技术创新研究,推动生产方式的转变;通过实施具有渗透性、实践性、开放性的生态文明教育,培育生态文化和具有生态文明的一代新人,推动生活方式的转变



龚克强调,打造生态文明建设的政策智库,进行相关科技研发与人才培养,需要搭建多学科综合的平台。南开大学作为学科门类齐全的研究型大学,成立了生态文明研究院。研究院综合了环境科学、生命科学、化学、数学、经济学、管理学、法学、哲学、语言文学、历史学等学科,致力于打造环境保护和生态文明建设的平台、人才培养平台、新型智库和国际交流

官博



加关注

【迎百年校庆 | 南开大学档案馆获赠抗战时期珍贵明信片】近日,青年收藏者顾国晨先生向南开大学档案馆捐赠了一张收藏多年的珍贵明信片,以此作为给我校百年校庆的贺礼。这张明信片以1937年被侵华日军炸毁的南开大学校园为主题,画面清晰、保存完好,具有较高的历史研究价值,将被南开大学档案馆永久珍藏。



专题



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括检阅部队)。习近平总书记出席并作重要讲话。



深入开展“三严三实”专题教育

4月27日,南开大学召开校党委常委扩大会议,传达学习中央“三严三实”专题教育工作座谈会精神,研究部署贯彻落实工作。

关注

津南校区临时班车将继续运行

南开大学学子教师节倡议感恩师恩

独辟“译”径乐以忘忧——译坛“隐...

天津电视台：习近平总书记纪念中...

市发改委到南开大学调研

南开大学妇女与发展研究中心获中国...

申泮文院士执教七十五周年暨百岁华...

山西日报：南开大学新校区正式投入...

香港文汇报：南开 浴火校魂不灭 重...

南开大学研究生支教团热议习总书记...

中心。

龚克向与会嘉宾建议,通过“生态城市论坛”发起成立“中国大学生生态文明联盟”,共同开展研究,定期发布“生态文明指数”“生态文明调查报告”等成果,共建“生态文明教育培训基地”。

在当天下午举办的“生态文明建设与城市创新治理”分论坛中,来自北京大学、南开大学、香港中文大学、天津市政府等单位的专家学者,从不同学科多个视角探讨了“生态文明理念融入城市规划治理”“城市环境风险的防范和应急管理”“生态修复的技术和方法”“城市工业区和居民区合理布局”等议题。

据悉,第六届中国(天津滨海)国际生态城市论坛以“生态城市创造和谐未来”为永久主题,以“生态城市与创新驱动”为年度主题。论坛结合十八大报告提出的“实施创新驱动发展战略”“加快建设国家创新体系”的重大部署要求,以及滨海新区建设宜居生态型新城区的创新实践,提出新常态下创新驱动生态城市建设的应对之策,为目前较为瞩目的城市环境污染问题制定行之有效的治理方案,探寻追求经济发展和生态环境保护相和谐的平衡问题和创新之谋,为生态文明理念下生态城市建设提供更多观点新颖、立意独特、操作性强的创新发展思路和举措。

编辑: 赖鸿杰